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Το πρόβλημα των «κόκκινων δανείων» των αγροτών αποτελεί ζήτημα 
μείζονος σημασίας, το οποίο έχει αναδείξει επανειλημμένα το ΠΑΣΟΚ. Η 
αγροτική παραγωγή βρίσκεται αντιμέτωπη με πολλαπλές προκλήσεις, 
όπως η ακρίβεια, το αυξημένο κόστος παραγωγής και η δυσκολία 
πρόσβασης σε χρηματοδότηση. Πολλοί αγρότες και κτηνοτρόφοι, που 
επένδυσαν σημαντικά κεφάλαια στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη 
της δραστηριότητάς τους, κινδυνεύουν να χάσουν τα μέσα παραγωγής 
τους λόγω της αδυναμίας εξυπηρέτησης των δανειακών τους 
υποχρεώσεων. 

Το ΠΑΣΟΚ επανειλημμένα έχει προτείνει την υιοθέτηση μιας 
ολοκληρωμένης και δίκαιης ρύθμισης για τα αγροτικά «κόκκινα δάνεια», 
την οποία η κυβέρνηση δεν έχει αποδεχθεί.  

Σύμφωνα ωστόσο με κυβερνητικές ανακοινώσεις, φαίνεται ότι υπάρχει 
ένας προσανατολισμός προς νομοθετική ρύθμιση για την αντιμετώπιση 
του ζητήματος των αγροτικών δανείων.  

Ενόψει μια τέτοιας ρύθμισης, όπως καταγγέλλεται από αγρότες 
δανειολήπτες, οι εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και 
πιστώσεις υιοθετούν πρακτικές που έχουν ως στόχο να αποκλείσουν 
χιλιάδες αγρότες από τη ρύθμιση. Πιο συγκεκριμένα, μετατρέπουν τα 
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αγροτικά δάνεια σε μη αγροτικά, αποκλείοντας τους δανειολήπτες από 
τη δυνατότητα ένταξής τους, ενώ παράλληλα ασκούν πιέσεις και απειλές 
κατασχέσεων. 

Επειδή οι πρακτικές αυτές υπονομεύουν τη βιωσιμότητα των αγροτών 
και τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα, που αποτελεί βασικό πυλώνα της 
εθνικής οικονομίας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει την 
προστασία των κατά κύριο επάγγελμα αγροτών, αποτρέποντας τη 
χρήση νομικών τεχνασμάτων που αποκλείουν τους δικαιούχους από 
μια πιθανή ρύθμιση; 

2. Θα συμπεριλάβει στον σχεδιασμό νομοθετικής παρέμβασης 
πρόβλεψη για: 
 τον σαφή ορισμό του αγροτικού δανείου με βάση την προέλευσή 

του και τη χρήση του σε αγροτική δραστηριότητα, 
 τη διασφάλιση ρεαλιστικών όρων αποπληρωμής, μέσω διαγραφής 

πανωτοκίων και μέρους της οφειλής, όπου κρίνεται απαραίτητο, 
ώστε να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δανειοληπτών, 

 την πρόβλεψη για προστασία από κατασχέσεις και 
πλειστηριασμούς, ιδιαίτερα για τα μέσα παραγωγής που 
αποτελούν τη βάση της αγροτικής δραστηριότητας; 
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